

# 蛇宝宝赶来过年 一家三口皆属蛇

冯凯麟 报道 fungkl@sph.com.sg

女宝宝提早两个星期来报到，不但争当新春第一婴，甚至和父母一样皆属蛇，让今年佳节更具意义。

这名女宝宝大年初一（29日）零时12分在康盛医疗中心出生，体重为3.2公斤。她是林国雄（35岁，私召车司机）和陈佳亮（35岁，幼儿园教师）的第一个孩子。巧合的是，夫妻俩皆属蛇。

林国雄指出，宝宝的预产期原是2月16日，但在产检时，医生发现陈佳亮的尿液蛋白偏高，担心她突发高血压。由于宝宝已足月，医生建议她接受催生，提前生产。

“星期一（27日）接到医生来电后，我们便赶到医院待产。医生考虑到宝宝已39周，体型较大，同时也担心妻子的健康，因此建议尽早生产。本来想说了年再生产，加上妻子当天已准备要出门买年货，但计划赶不上变化，接到电话就去医院了。”

林国雄说，宝宝名为“林乐一”，名字中的“乐”字，取自家中侄子的名字。身为教师的陈佳亮希望孩子的名字既简洁又方便书写，而且“一”对夫妻俩来说也是特别的数字。

“丈夫的生日是5月11日，而我们俩



是在11月11日相识，这个名字也代表了他们之间特别的缘分。”

夫妻计划未来再添一名孩子，让女儿有个伴，连下一胎的名字都已想好，叫“林一乐”。

▲林国雄（左）和陈佳亮为刚出生的女儿取名“林乐一”，女儿不只和父母同样肖蛇，也是SG60宝宝。（联合早报）

## 小年夜入院 待产30多小时

小年夜入院待产，陈佳亮受访时说，她在医院待了30多个小时，经历超过12小时的分娩才生下宝宝，但总体来说过程顺利。

她指出，临近分娩时，由于麻药效果减弱，疼痛感加剧，医生解释说，需要一定程度的感觉才能顺利分娩，阵痛间隔大约四分钟，生产过程持续了40多分钟。

林国雄全程陪产，拍下了宝宝出生的瞬间，还亲手剪断了脐带，整个过程让他既紧张又激动。



金蛇献瑞

万兴酒楼今年在胡姬乡村俱乐部再办千人除夕团圆饭，规模浩大。

除夕订位爆满

# 近3000人餐馆欢聚 有家庭开5桌庆团圆

王佳慧 报道 / 摄影 jiahui@sph.com.sg

全岛许多餐馆除夕团圆饭订位爆满，其中万兴酒楼再办千人宴，将近3000人齐聚一堂，当中就有家庭连订5桌。

农历新年最重要的习俗之一莫过于除夕吃团圆饭。有家庭会选择下厨做饭，有者则选择外食。每逢除夕夜，全岛多家餐馆都是高朋满座，热闹非凡。

其中，万兴酒楼今年在胡姬乡村俱乐部（Orchid Country Club）再办千人除夕团圆饭，规模浩大。

万兴酒楼今年推出两轮团圆饭，分傍晚5时30分和晚上8时开场，每轮约有145桌，相当于当晚有逾2900人同时吃除夕团圆饭捞鱼生。

延续去年做法，今年的千人宴



张家当晚约44名亲友赴宴，三代同堂的他们订了五桌。

也请来了歌台艺人和舞龙舞狮团在现场表演，烘托新年欢乐氛围。

万兴酒楼董事经理洪可胜受访时透露，当晚最大的家庭预订了五个桌席，是历来最多的。

订下五桌席的张家，当晚有至

少44名亲友赴宴。这是他们首次参与千人宴。

薛爱娇（59岁，退休人士）受访时说，夫妻一直以来都有在除夕吃团圆饭的传统，尽管岳父岳母不在了，兄弟姐妹还是会在除夕相聚团圆。

“有些兄弟姐妹有孙子。大家平时都忙，除夕聚在一起，可以让孩子们一起玩乐，维系家庭关系。”



人员送上新年祝福。（联合早报） 中央医院以及欧南社区医院，为医疗卫生部长王乙康大年初一走访新加坡

## 3.7万公共医疗人员 最迟年中可获加薪

冯凯麟 报道 fungkl@sph.com.sg

3万7000名公共医疗机构的综合医疗保健人员、药剂师与行政人员，以及辅助和支援人员最迟今年年中可获加薪。

卫生部长王乙康大年初一走访新加坡中央医院和欧南社区医院，探访节日期间仍坚守岗位医护人员，为他们送上柑橘。

他接受媒体采访时宣布，卫生部将调整综合医疗保健人员（allied health professionals）、药剂师与行政人员，以及辅助和支援人员（ancillary and support）的薪资。至于加薪幅度多少，他说具体细节还在讨论，之后会公布更多详情。

王乙康指出，随着人口老龄化，新加坡的医疗保健需求不断增长，全球各地对医疗人员的竞争也愈加激烈，大家都争着聘请医疗人员。卫生部因此不断提高和改善医

疗保健人员的薪资，维持竞争力。他也提到，去年医生和牙医的薪金获得了调整，卫生部也推出了护士长期挽留计划ANGEL，而作为我国医疗保健系统重要组成部分的综合医疗保健人员，也不会被忽视。

王乙康指出，这回薪金调整的人员主要来自三个类别，行政、辅助与支援人员、药剂师和综合医疗保健人员，包括物理治疗师、职能治疗师、营养师。

他指出，随着人口老龄化，工作量不断增加，人力竞争也越来越激烈，所以现在正是为他们加薪的时候。

根据卫生部文告内容，卫生部也将在ANGEL的基础上，为公共医疗领域的2万6000名护士调整薪金，但涨幅会较低。

## 颜金勇：经济前景或存变数 企业可通过三方面应对挑战



为象征新春团圆，受邀出席团拜的部长们齐将手中的各种“食材”投入巨型“火锅”中。（中华总商会提供）

刘慧棋 报道 susannalau@sph.com.sg

副总理兼贸工部长颜金勇指出，我国今年经济前景或存在变数，但国人和企业可通过三方面保持敏捷、保持灵活和增强韧性来面对挑战。

颜金勇大年初一出席新加坡中华总商会和通商中国联办的新春团拜。他在致辞时说道，我国经济去年取得不错的成绩，但随着美国新任政府在贸易课题上对全球经济带来的不确定性和贸易摩擦的风险。

他首先呼吁，企业必须保持敏捷，以更好把握本区域所带来的机遇拓展和扩张业务，而政府也随时准备推出援助计划，支持本地公司在海外扩张开拓新市场。其二，企业若保持灵活，能快速适应运营环境中的变化和机遇。最后，企业得在日益变革的运营环境中增强韧性。“我们也鼓励企业积极采用人工智能等新兴技术，提升生产力，并开发新的产品和服务。”

他说，中小企业数码化计划

（SMEs Go Digital）的目标，是在未来两年内让1万5000家中小企业能够从人工智能所支持的各种方案中受益。

除了担任主宾的颜金勇，出席该活动的包括教育部长陈振声、文化、社区及青年部长兼律政部第二部长唐振辉、国家发展部兼外交部高级政务部长沈颖、贸工部兼文化、社区及青年部高级政务部长刘燕玲、数码发展及新闻部兼国家发展部高级政务部长陈杰豪、教育部兼人力部政务部长颜晓芳、中区市市长潘丽萍，以及近60名各国使节。

为象征新春团圆，受邀部长齐将手中各种代表不同新春祝福语的大型“食材”，如鱼、虾和茼蒿等造型的牌子，投入现场约两米宽巨型火锅装饰中。新加坡中华总商会会长高泉庆致辞时就以火锅汤底做比喻，吁国人不分种族、语言和宗教，以建设和谐民主社会的共同理想，相互信任携手前进。



陈笃生医院综合医疗护理中心今年也准备了治疗活动，让病患也能沉浸在节庆氛围。（陈笃生医院提供）

## 住院过年不冷清 院方贴心准备健康年夜饭

陈笃生医院为病患准备除夕团圆饭，还开办小组活动。

陈笃生医院的餐饮团队多年来，在除夕为患者准备特别菜单。今年准备的四道年夜饭包括寓意代代平安的香饺粽子蛋花汤、阿嬷家乡风味饭、清香爽口鲜柑橘，以及细腻香滑的红豆沙。

陈笃生医院高级行政总厨廖源添（60岁）受访时说，团队提前几个月开始准备，期间不断试验不同食谱，并与营养师合作，以确保膳食符合饮食指南，对病患的健康有帮助。

除了为住院病患献上除夕团圆饭，陈笃生医院综合医疗护理中心今年也准备了美术等方面的治疗活动，让病人参与。

陈笃生医院高级职能治疗师颜慈慧（29岁）说，希望通过这些小组活动，病患可以有更多社交机会，沉浸在节庆氛围中。

76岁的病患林曼菲近期摔倒，导致左膝盖和右脚骨折，因此需住院治疗，无法与家人吃团圆饭。“这是我第一次在医院过除夕，非常感谢医护人员的悉心照顾。我希望早日康复，以后也会好好保持身体健康。”

## 新春佳节不忘敬老尊长 请40位长者吃煮炒团圆饭

敬老尊长慈善午餐首次于除夕举办，请40位住租赁屋长者吃煮炒团圆饭，并送上红包。

配合农历新年，每个月举办的敬老尊长慈善午餐活动首次在大年除夕进行，邀请40位住在大巴窑租赁屋的长者在大巴窑7巷的金吉坊熟食中心享用午餐。

现场准备了歌唱表演和每桌八道煮炒美食，每位长者也获得20元的红包。

活动总策划林胜来说：“我们希望大家在欢庆农历新年期间，也多关心长者的心理健康状况，让他们能共享喜悦。”

他也透露，下来已订好电影院，2月13日会带超过500名来自全岛的长者前往影院观看贺岁片《被逼英雄》。剧中演员陈天文也是敬老尊长慈善活动的义工之一。

与女儿同住租赁屋的傅爱治（73岁）说，近期女儿脚刚开刀，不方便出门，无法好好过除夕。

“我第一次和邻居们一起吃团圆饭，有表演看，还有煮炒吃，甚至有红包拿，很开心。”

目前独居的廖秀金（76岁）则说：“孩子有自己的生活，以往除夕有人叫就去吃饭，没有就在家。有时候只喝咖啡，不吃饭也不觉得饿。感谢敬老尊长这次在除夕办午餐。”

敬老尊长首次在大年除夕开办慈善午餐活动，邀请独居或独自过年的长者居民一起吃团圆饭。（敬老尊长慈善活动筹备委员会提供）

